

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七、四六二

中華民國五十七年十月十日創刊 第四七四三號
校刊 非賣品

湖鏡張：人行發	梅彩林：長社副
美貴黃：長社主	珍福李：編主
卿淑吳：編主	雲美張：輯編
雲秀張	

研究生基礎學科選修

明日至開課系組辦理

加選夜間部課程於廿四日辦理

(本報訊)八十二學年度第一學期研究生基礎學科選課，於明(廿一)日在開課系組辦理。研究生欲加選基礎學科者請預先與開課系組助教聯繫，避免因名額限制，無法選課。

加選時，請將所選之基礎學科填入選課登記表，並填「外所系選課電腦輸入單」，向開課系組辦理。

加選日間部課程，另填「研究生基礎學科加選選表」，並須請開課系組助教簽章。加選夜間部課程，於九月廿四日辦理，須依「日夜互選申請表」之規定辦理。

研教組表示，請同學保留選課單影本，而將正本於九月廿五日前交由所助理彙整繳回該組。

寄包裹到校者

請儘速領回

(本報訊)開學了，許多同學把包裹、衣物、書籍寄到學校，造成總務處收發室已滿屋的包裹，工作人員出入不便，且影響工作。

請有寄包裹到校的同學，儘速攜帶證件至大典一樓郵局旁之收發室領回，以方便作業。

僑外生

領月餅

(本報訊)為慶祝一年一度之中秋佳節，僑外輔導室特定於本月廿四日上午十一時起發放月餅，以供離鄉背

眷屬醫療給付之需要，先期規劃修改門診就診單暨住院申請書，其中就診者身份已增列眷屬欄位。但勞工保險條例尚未修正公布，請在眷屬健康保險尚未通知開辦前，暫勿提供被保險人之眷屬使用，否則

體育四張峰治同學

獲全套奧運百年紀念幣

(本報訊)本校體育四張峰治同學，於八月十日榮獲國際奧委會主席薩瑪蘭奇贈贈的全套「奧運百年紀念幣」。

保人勿挪用

(本報訊)勞保局於六月底來函稱：「為配合勞工保險擬增辦

的同學，儘速攜帶證件至大典一樓郵局旁之收發室領回，以方便作業。

體育選課志願表

今、明日受理繳交

(本報訊)本學期體育課選課志願表，於今、明日兩天，上午八時至下午一時，下午一時至三時，在大義館健身房辦理繳交；本學期需補修者，同時於今、明日在大義館健身房辦理登記選課。

總務處信箱開放

歡迎同學提供建言

(本報訊)暑假期間經由一群熱心服務的華岡園丁，從事粉刷教室、維護校園清潔的工作，使校園有煥然一新的氣象；但偌大的校園缺少您的參與，總嫌不足。於是，總務處於去年設立「總務處信箱」與「總務處時間」。全校師生，若發現校內需修繕、維護、改進、建設之事項，請向該處反映並

提供實質意見。總務處信箱：設於大成館一樓總務處旁；總務處時間：即每日每週二、週五下午二時至四時於總務處辦公室，由總務處主管為您解答。歡迎利用分機五九五與楊秘書聯繫。

總務處徵工讀生 (本報訊)總務處徵工讀生，意者請洽總務處事務組主任或電八六一〇五一轉二五六。

華岡書城

提供多項服務

(本報訊)新學期，新開始，位於大成館地下室的華岡書城以嶄新的面貌、真誠的服務，歡迎本校師生前往參觀選購。

華岡書城營業項目眾多，有文具、禮品、CD卡帶、電話用品、複印、電話卡、花束、眼鏡、鐘錶、刻印、攝影、圖書銷售及教科書代購等。營業時間為週一至週五的上午八時至下午五時。

圖書館之旅即將展開 (本報訊)本校圖書館參考室為了幫助新鮮人認識圖書館，並且有效而正確地使用圖書館，特別舉辦「圖書館之旅」如何利用圖書館的活動。圖書館表示，請各系組大一班代表於今(廿一)日起，至該館大典館二樓

軍護週活動今展開

展出各項文物

(本報訊)由教官室籌辦的本校八十二學年度「民族精神教育週」(軍護週)活動，自今日起至廿五日在大義館六樓華岡博物館舉行靜態文物展示。

軍談週電影

(本報訊)為配合軍護週活動，電影社本週於百花池放映三部精彩影片——「魔艦航戰」、「魔艦航戰」、「魔艦航戰」。

大一班代請先登記 (本報訊)本校圖書館參考室為了幫助新鮮人認識圖書館，並且有效而正確地使用圖書館，特別舉辦「圖書館之旅」如何利用圖書館的活動。圖書館表示，請各系組大一班代表於今(廿一)日起，至該館大典館二樓

教育部分籍生獎學金

今起受理韓籍生補申請

(本報訊)教育部外國學生普通獎學金，自今(廿一)日起至廿三日止，接受韓國籍學生辦理補申請手續。

該項獎學金每月核給八仟元。申請資格如下：(1)在本校就讀至少一學年，上學年平均成績，大學部在六十分以上，研究所七十名以上(每科成績皆需及格)，操行成績八十分以上。

本學年度教育部分配本校名額為二十一名，韓籍學生佔六名(含交換生一名)，計六名(含交換生一名)，其他國籍學生佔十分之三，計十四名。

天然佳妙 大地兒女的招喚

園藝三/何銘堯

緣於對攝影的喜好和對自然的熱愛，我把這幾年，在陽明山上守候，於觀景窗前等待的成果，集結成這次……天然佳妙的個展，以此獻給對攝影有興趣的大眾，和不斷資助、鼓勵我的家人、師長和朋友。

這次展覽的內容，以自然景觀為主，第一部份定名為「竹上高地」，運用不同季節中，花、草、樹木的大量組合，來表現忙碌世界中，自然生命的另一種躍動。第二部份是「太陽讚歌」，匯集各個地方、各種夕陽雲彩奔放、熱情的變幻，用以象徵生命源源不絕的力量和美感。

可能是因為自幼生長在陽明山上，的關係，使我對這片土地有著特殊的情感，又或許是就讀園藝系，第一部份定名為「竹上高地」，運用不同季節中，花、草、樹木的大量組合，來表現忙碌世界中，自然生命的另一種躍動。第二部份是「太陽讚歌」，匯集各個地方、各種夕陽雲彩奔放、熱情的變幻，用以象徵生命源源不絕的力量和美感。



自了現表木樹、草、花
。動躍種一另的命生然
的命生著激象陽夕
。感美與量力

自那時候開始，山巔海澗多的是我獵「艷」的足跡，作品也由此我欣賞漸漸的進步到可以與眾共賞的水準，從北平青年的攝影小方塊、一九九二年映像與時代國際攝影藝術大觀佳作獎……到今天的個展，這些小小的成績，是我為攝影藝術所盡的一份心力。一張動人的照片，需以純熟的技術為基礎，繼之以對拍攝景物仔細的觀察和了解，再加上美學的涵養，這是我攝影理念。這次攝影展，是我這些年來對於我所熟悉的自然景物的記錄，以及在攝影領域中鑽研的成果，或許還不夠完美，然而卻是我的一段心路歷程。

誠摯邀請您蒞臨鑑賞，並不吝給予批評、指教！

展出時間：9月18日~10月1日，上午10點~下午6點（週一休息，最終日展至下午2點）

展出地點：台北市仁愛路四段一三六—1號 恆昶藝廊。

當我再度踏上華風堂的階梯，彷彿就在不遠的昨天，穿著令人發癢的外套和陌生的同學唱著生澀的校歌！而印象深刻的只有台上那群感覺不出距離，親切而專心的學生，和一個背對著我們手舞足蹈的指揮。

人過20，歲月便匆匆了。回想起來，充滿喜悅和踏實感，大抵是選對了社團吧！有時考完試晚上悶得發慌到學校附

華岡合唱團招新專文

搖不響的滿酒

生物三/呂明宏

近「充饑」；除了一對對情侶有事做之外，大概走在路上的都在遊蕩！那實在讓我有異樣的感覺。或許是些優越感吧！因為除了打電動和騎車到處遊之外，我又多了個嗜好；除了跳舞和打撞球之外，我又多了個專長。

承襲多年優良的合唱風氣與輝煌的成績，華岡合唱團真可說是瓶搖不響的滿酒。那就像在我剛進入這個環境中竟一點也不覺得它燦爛輝煌，直到如今升上大三，才真正感到它給的和我給的是天壤之別，小至國家音樂廳的演出，大至群策群力的寒暑假音樂訓練營。除了外在的音樂訓練，也深及氣質的改變！那絕不是隨便就過完四年大學生活者所能體會和學習的吧！

真正成為別人的學長，除了一點惶恐，我卻不再空虛。因為將理想介紹給他們，讓他們參與，也在這裡學習。除了與生俱來卻並不熟悉的歌唱能力之外，也多了未來社會新鮮人的準備工作。你願意在畢業時擁有這些嗎？那麼你來華岡合唱團，在畢業時，你會流下感動的眼淚！

△華岡合唱團於九月廿二、廿三日下午六點於大仁禮堂，舉辦本學期第一次招新，歡迎熱愛合唱、指揮、伴奏的你前往參加。

近幾年來，愛滋病流行蔓延速度極快，全球每個角落幾乎無一倖免，估計目前已有二千四百萬人以上感染，預估到公元二千年，將有四千萬人以上感染。面對本世紀最嚴重的傳染病——AIDS，您的了解有多少呢？學生輔導中心曾於上學期之心理衛生週中以「認識愛滋」為主題，製作一系列表格，曾引起同學迴響和詢問，為使本校同學更清楚且正確認識愛滋病並自我防範，特提供中華民國愛滋病防治協會「愛滋病防治專線」電話如下，歡迎使用。

中華民國愛滋病防治協會 愛滋病防治專線電話

- 按1-1-1——什麼是愛滋病？
 - 按1-2——怎麼會有愛滋病？
 - 按1-3——誰發現了愛滋病？
 - 按1-4——愛滋病是怎樣傳染的？
 - 按1-5——那些危險行為傳染愛滋病？
 - 按1-6——為什麼男同性戀較女同性戀容易感染愛滋病？
 - 按1-7——感染愛滋病後，經過多久才會發病？
 - 按1-8——感染愛滋病可能發生哪些疾病（伺機性）感染？
 - 按1-9——愛滋病有什麼藥物可以治療？
 - 第二段問題解答：
 - 按2-1——那些情況不會感染愛滋病？
 - 按2-2——愛滋病沒有疫苗可供預防嗎？
 - 按2-3——愛滋病帶原者請自我約束，以防止傳染。
 - 按2-4——為免被愛滋病傳染需自我防範。
 - 按2-5——怎樣預防愛滋病？
 - 按2-6——您知道您自己是否被愛滋病感染？
 - 按2-7——台灣地區有哪些醫院、診所檢查愛滋病？
 - 按2-8——提供陽性病例報告人核發獎金，及本會服務電話與地址。
- 聽完任一題問題解答後，皆會撥放再聽一次或重新選擇之服務語音。按1，則會再撥放一次剛剛的問題解答。按2，則會回到選擇語音，提供重新選擇之服務。
* 在音樂、專線電話介紹及操作程序撥放的過程中，即可隨時鍵入欲找尋的選擇項目。

集郵過招 ① 袋袋票

兒福二/張盈盈

何謂袋袋票？相信有很多讀者對這個名詞，必定感到十分陌生。袋袋票就是將各種郵票裝入紙袋中出售，袋中的郵票有裝十枚、二十枚，甚至有裝百枚、千枚的，其中大部份都是以舊票為主，但是有時也有新票混雜在其中。

現今各國由於競出郵票的緣故，所以有的國家根本就用不到這麼多，乾脆加蓋郵戳後放入袋中，甚至有時為了節省銷戳的手續，索性不蓋就放人了。因此，各國的袋袋票在目前來說，往往是新舊夾雜的。早期由於我們國家是禁止收集共產國家的郵票（俗稱匪票），所以向郵商或是大百貨公司購買世界各國的混合袋票時，便須特別小心，因為其中可能有鐵幕國家的郵票夾在其中；然而今日就沒有這種限制了。

這種雜亂無章的袋袋票，論到它的價值並不會很高，但是對於怡情、益智方面，收效卻是極為宏大。已故的郵票大王周今覺先生，當初就是看到他兒子在註：集郵筆友社正熱烈招新中，歡迎對收集郵票、郵筒、郵戳、首日封等有興趣的同學踴躍參加；意者請至大孝館

第一枚中國郵票，即是鼎鼎大名的「海關一次雲龍郵票」——這名字好長喔！原來是郵政總局給予它命名的正式稱謂，但對於一般集郵人士而言，通常就叫它做「大龍票」（如下圖），而「大龍」這一個響亮的名字，亦已舉世皆知。

玩世界袋票而提起集郵的興趣。我國目前的袋袋票大致可分為兩種：一種是郵商供應的。一般來看，只要是較大的郵商和較大的百貨公司集郵部都有袋袋票的出售，但是郵票都是新舊混雜。另一種是由郵局發售的，大多是在國外郵展或盛會的臨時郵局出售，其中都是新票，而且有些是許多郵局早已售完，市面上已開始狂飆漲價的郵票，但是依舊可以在臨時郵局裡以原價買到，所以幾乎臨時郵局在出售袋袋票的幾個小時內，便給郵商和郵友們宛若如獲至寶般地搶購一空了。

雜混舊新是多大票袋袋



② 招過郵集

票郵枚一第國中

盈張/二福兒



總之，在民國元年以前，郵票上經常可以看到龍，因此人們亦常稱郵票為龍頭。一直到民國以後，郵票上雖不再有龍的圖案了，但稱郵票為「龍頭」仍然是老一輩人在口頭上的習慣用法。洋人稱郵票為「龍頭」，咱們稱之為「龍頭」，同樣是很有歷史趣味的稱呼，也有異曲同工之妙。

郵票集郵筆友社提供

二樓聯合社辦或至郵局前社團信箱留言。

意義）？一直到今還缺少很有力的證據，以資斷定。在大龍郵票出世的時候，我國的郵政業務還附屬於海關之下，所以它的「官名」之上，特冠以「海關」兩字。同時，由於以雲和龍為圖案主題的郵票，後來還有第二次的改版發行；於是再加「二次」字樣。此外，在清末期三十四年間，以龍為圖的郵票有「大龍」、「小龍」之外，還有「蟠龍」以及其他以龍為裝飾的郵票。

自從加入國術社，已匆匆年餘，國術說來也是緣份，原本是抱著一份嘗試的心理，沒想到卻如泥牛入海般，從此與國術結下了不解之緣。一般對國術不了解的人，總以為練國術「無山小路用」，或者迷惑於電影裡面的花招，而不知道國術真正的價值。雖然，我對國術從完全不懂到現在也只是「懂不完全」而已，但是憑著一股熱情，願把我這一年多來的習拳經驗，如實的寫出，希望藉著這個機會，能夠有更的同學加入華岡國術社的行列。

文專新招社術國岡華 用運的術技防攻 術國談

術是一種攻防技術的運用，學習的目的在於保護自己，而不求主動攻擊，就如「武」這個字的拆字解義，是以「止戈」為主的，止戈為武，這是學習武術之前應有的體認。談到而學老師以飛鴻影片動作為例，以前飛鴻的動作，動作如電影上那般奇幻莫測嗎？以下就我僅知的與你分享。

一見鍾情——愛暉社招新

哲學三/小白

如果此刻的你，想在大學生活中留下點什麼，想在課業之外，獲得些什麼，那麼，或許這個地方你可以考慮一下，那就是華岡愛暉社。

記得那年剛踏進校園時，對服務性社團便有些傾心，一進入愛暉更是愈陷愈深，因為那種溫暖的感覺，以前所未曾有過，在這裡，只要你願意，你可以學習到許多東西，無論是人、事、物，只要你肯去接觸，伙伴們一定在旁給你幫助。而出隊，更是令我看得更多，想得更遠。當孩子們純真而無邪的眼睛望著我時，當他們的小手牽著我時，我的心裡總感到一陣疼惜。當村民對我說：「有空要常過來啊！」我覺得親切又欣慰。出隊後，除了不捨，還讓我想到：我們還能做些什麼，我們應該做些什麼。走這麼久，不是沒有累過、倦過，然而，卻發現付出愈多，得到愈多，那種深刻的感受，相信服務道上的伙伴都有同感吧！我也誠摯的邀請你與我們一同分享。

八十二學年度第一學期 獎學金申請第一次公告

課外活動組提供

獎學金名稱	別期	金額與名額	申請資格	附繳證件及截止日
八二一〇〇 台灣省學產 清寒學生獎 助學金	學期	三千元 全國卅 名	凡前學期學業、操行成績在85分以上，家境清寒之許姓學生皆可申請（如前學期已獲領者請勿重複）。	1.申請書（至課外組影印） 2.前學期成績單 3.里長出具之清寒證明（需蓋里長公印） 九月十九日前逕寄台北市士林區士東路54巷11號台灣許姓宗祠收（電話：八三一四二五四） 逾期不收 頒獎日期為九月廿八日上午十點卅分在宗祠舉行
八二一〇〇 王世杰先生 文教基金會 獎學金	年學	全校乙 名，每 名四萬 元，分 兩學期 發給	限本校政治、法律、經濟研究所二、三年級學生未領教育部研究獎助學金者，身心健康、品行良好，上學年度學業、操行	1.申請書（至課外組影印） 2.上學年度成績單 3.身分證明 九月二十七日止將證件交至課外組彙辦

獎學金名稱	年學	名額	申請資格	附繳證件及截止日
八二一〇〇 山西同鄉會 朱順華獎學 金	年學	一 名 一萬元	限山西省二年級以上研究生上學年之學業最優者。	1.申請書（至課外組影印） 2.前學期成績單 3.身分證明 九月二十七日止由學校彙寄
八二一〇〇 財團法人鄒 氏文教基金 會獎學金	年學	本校二 名，每 名一萬 元	凡本校學生，上學年度兩學期學業及操行均80分、體育75分以上，家境清寒者優先依成績高低推薦二名獲獎。	1.申請書（至課外組影印） 2.上學年度成績單 3.身分證明 九月二十七日止由學校寄出
八二一〇〇 財團法人台 北市德培文 教基金會獎 學金	年學	全國大 學二十 名，殘 障生 八仟元	凡本校日間部二年級以上家境清寒學生，上學期學業及操行80分、體育75分以上，殘障生學業操行75分、體育不計均可申請	1.申請書（至課外組影印） 2.上學期成績單 3.學生證正反面影印 4.身分證明正反面影印 5.殘障者附殘障手本

獎學金業務說明

本校各項獎學金均會於華夏導報公告，公告時有關下列文字敘述如下：

1.獎學金名稱：其編號係指年度獎學金之編號及提供獎學金之名稱。

2.期別：學年表示一學年辦一次，學期表示一學期辦一次。

3.金額與名額：會分別列出全國名額、本校名額及獎學金金額。

4.申請資格：請注意若無標明日夜間部者均可申請。

5.附繳證件及截止日：請注意截止日及申請方式，倘有學校彙寄字樣則統一交由學校辦理。

未領私人機關之申請書不在本校公告中，需蓋學校大印者、本校為了解特殊清寒（喪父、喪母、父母雙亡、家庭變故或低收入戶者）及殘障學生，適時通知申請獎學金，請以上特殊同學至課外組（大成三樓）李燕美老師處登記。

申請程序：

獎學金名稱	年學	名額	申請資格	附繳證件及截止日
八二一〇〇 財團法人中 國國際商業 銀行文教基 金會大學優 秀學生獎學 金	年學	本校三 名，三 萬元 四萬元	凡本校國貿、法律、哲學、韓文、俄文、中文、史學系二、三年級學生，上學年學業在該班前五名、無一科不及格、操行均80分、未受記過處分、上學期未領其他獎學金者均可申請。	1.學校推薦書（由系主任具名） 2.上學年度成績（含名次） 3.學生證正反面影印 4.身分證明正反面影印 5.殘障生附殘障手冊影印 十月五日前由學校彙寄
八二一〇〇 國際北星愛 心救濟基金 會獎助學金	年學	每校八 名，每 名三仟 元	凡本校學生二年級以上學業85分以上、低收入戶清寒者均可申請。	1.申請書（至課外組影印） 2.鄉、鎮、市、區公所低收入戶證明或清寒證明 3.戶口名簿影印一份 十月五日前交由學校彙寄

至大成館課外活動組李燕美老師處領取，領表時請說出獎學金編號及名稱以利本組作業發給

由同學準備好申請證件並填妥申請書，注意有無需要蓋私章，校印則由課外組代辦。

期限內交至課外活動組，經審查資格符合、附件齊全，即完成申請手續。

靜候佳音，有獲獎者將於華夏導報公告或個別通知

台灣區體育健行大會
十月三日舉行
名報日今·行舉日三月十

（本報訊）中華民國山岳協會為慶祝十國慶，特於十月三日舉辦台灣區第四十屆團體健行大會。

此項健行大會，參加者需自集三人為一組並各自背負三公斤以上步完全程，全程為三十公里，意者請於今日逕向中華民國山岳協會報名，電話：五九一一四九八。報名費每人二百元。

招新：（本報訊）攝影社招新，意者即日起至廿四日止，至印刷系辦前或中午至大雅一樓社辦報名。

△經濟商管學生會即日起廿五日，在大典郵局前受理招新。

公告
↓ 詳看
導報
大成館之公告欄
大成館前後走道公告欄
↓ 領表